
АСТИГМАТИЗМ 
Один з найвідоміших серед захворювань очей. 
Саме він є також найбільш частою причиною низького зору. 
Нерідко дане захворювання поєднується з короткозорістю або 

далекозорістю (гіперметропічний або міопічний астигматизм відповідно. 
Лікування астигматизму 
Залежить від його виду, а розрізняють кришталиковий і рогівковий. 

Однак, вплив рогівкового на зір більше, ніж кришталиковий астигматизм. 
Також астигматизм диференціюють на вроджений і набутий. Перший 
характеризується впливом на розвиток бінокулярного зору і його 
гостроти, що, у свою чергу, має на увазі корекцію окулярами або лінзами. 
У другому ж випадку астигматизм виникає через рубці на рогівці через ті 
чи інші причини (пошкодження різної природи, травми, операції на очах і 
т. д.). У дітей же астигматизм може виникнути в будь-якому віці, через те, 
що організм у них все ще продовжує формуватися. У деяких дане 
захворювання вже присутнє з народження. 

Причини розвитку астигматизму 
Причини астигматизму – в рубцевих змінах рогівки, що стосується 

його придбаної форми. Говорячи ж про природжений вигляд 
астигматизму, його причинами можуть бути такі чинники – нерівномірний 
розвиток очного яблука і деформація кришталика через спадковість. 
Однак лікарі вважають, що у багатьох при народженні невеликий ступінь 
астигматизму присутній відразу, але патологією вона не вважається і 
відноситься до так званого «функціональному» астигматизму. 
Пояснюється це тим, що дитяча зорова система ще формується і при 
своєчасній корекції прогресування можна уникнути. 

Симптоми астигматизму 
Астигматизм симптоми має досить різноманітні. Рання стадія 

характеризується наявністю невеликого розфокусовування зору, що 
нерідко плутають з втомою очей. Симптоматика ж, яка повинна 
викликати явну тривогу, проявляється у вигляді: 

• втрати чіткості зору; 
• печіння в очах; 
• їх почервоніння і болю; 
• деформації та нерівностей видимих ділянок; 
• двоїння зображення (особливо при тривалому навантаженні); 
• частих головних болів. 
Ознаки астигматизму у дітей в цілому такі ж, як і у дорослого, 

єдине, що дитина не завжди може їх розпізнати та ідентифікувати, 
розповівши про них батькам або лікарю. Більш того, якщо це вроджений 
астигматизм у дитячому віці, то дитина і зовсім не усвідомлює, що зір 
спотворений. Саме тому рання діагностика астигматизму у дітей 
дозволяє внаслідок ефективної корекції уникнути багатьох проблем в 
майбутньому (до «ледачого ока» або амбліопії). 



Батькам важливо звертати увагу, якщо дитина скаржиться на 
нечіткість і розмитість зображення на будь-якій відстані, втома очей і 
головний біль, труднощі при фокусуванні на дрібних символах, а також 
якщо помічають, що він мружиться і нахиляє голову для розгляду чого-
небудь в ту чи іншу сторону. 

Лікування астигматизму 
Передбачає астигматизм лікування шляхом контактних лінз, 

окулярів, ортокератологіі (нічних лінз), апаратної терапії, а також 
хірургічних методів корекції. Останні мається на увазі лазер, рефракційну 
заміну кришталика і хірургічну корекцію, склеропластики, імплантацію 
факічних лінз і т. д. 

Клініка «ВІЗІОБУД +» пропонує на сьогодні найбільш інноваційні 
методи терапії та сучасні методи діагностики. Лікування астигматизму 
тут проводиться за допомогою кераторефракційної операції, 
рефракційної заміни кришталика та імплантації факічної лінзи. 

Астигматизм у дітей: лікування 
Астигматизм у дітей лікування має схожі способи, як і у 

дорослих, проти в першу чергу – це спостереження за станом, якщо 
ступінь захворювання слабкий. Якщо ж дитина скаржилася на сильну 
втому очей, головний біль та інший зоровий дискомфорт, крім нечіткості, 
можуть вдатися до таких методів, як корекція окулярами або лінзами. 
Також важливо періодично показувати дитину лікарю для контролю 
динаміки терапії та можливу заміну при потребі. 

 

 


